

金乡县推进城乡义务教育均衡发展系列——卜集篇： 健康有序发展的金乡县卜集教育

近年来,金乡县卜集镇教育教学工作在全体师生共同努力下,在“高度自律、精诚团结、追求卓越”这一主题理念指导下,致力于建设高质量、有特色、现代化的基础教育,全镇每一所中小学、幼儿园正在健康有序的发展。

为实现环境育人的目的,该镇中心校大力推进校园文化建设,截至目前,全镇各学校校容校貌焕然一新。市级规范化学学校卜集中学正在向省级规范化学学校迈进,两年来共投入资金200余万元,先后建成了高标准餐厅,改建了男生宿舍,校园绿化标准高、效果好,四季常青、三季有花,赏心悦目。卜集中心小学是按照省级规范化学学校的标准建设的一所新校,教学楼、餐

厅、水冲式厕所建设标准在全县最高,校园布局合理,硬化、绿化面积大,新栽种的树木、花草品种多样、档次高,草皮如绿色地毯,石楠球等半高花木点缀其间,校园俨然是一个大花园。卜集镇新建中心幼儿园基础设施位居全县镇街幼儿园之首,是一所集活动室、休息室、卫生间三室一体的幼儿园,主路旁的法桐枝繁叶茂,庇护着孩子们健康成长,种植园内各种蔬菜长势良好,师生们的辛苦劳作得到回报。

现代化教学设备是提高教育教学质量的先决条件。从2013年下半年始,全镇教师人手一台高规格的电脑,在全县教师电脑使用大比武中,卜集镇荣获全县第三名的好成绩。2014年初又为全

镇中小学的每个班级配备了目前功能最多、质量最好、内存最大的多媒体教学设备,传统的黑板变成了白板。多媒体教学设备完全改变了原来课堂上老师一张嘴、一本书、一枝粉笔、一块黑板的传统教学方式。课堂教学容量大,有形、有影、有声,声情并茂,极大提高了学生学习的积极性和学习效果。

业务精良的教师队伍是提高教育教学质量的保证。目前,卜集镇中小学的教师配备已达到最优化,近年来新充实青年教师50余人,老、中、青教师年龄结构合理。中学教师全部达到本科以上学历,小学教师全部达到专科以上学历,本科学历的占45%,教师的知识结构得到优化。卜集镇中心校采取“请进来、走出

去”的办法,多渠道、多措施提高教师的教学水平和管理能力,多次请济宁教育学院教授和市、县教研部门的专家、学者来讲课和讲学,每年选派多人到先进地区考察学习、参加听课、评课等教学教研活动,切实提高了教师的业务水平和课堂教学能力。

辛勤的努力,换来的是素质教育累累硕果。卜集镇各学校积极实施素质教育,全面提高教育教学质量和管理水平,深入开展教育科研,努力提高课堂教学效率。先后出台了《寒假期间在全镇教职工中开展六个一活动的通知》、《关于开展传统体育运动增强学生体质的通知》等一系列文件和制度。在全县大课间比赛中,卜集镇连续三年获得全县一等奖,在2013年下半年全县

文渊阁师生书画作品联展中,卜集镇以满分的成绩获得镇街一等奖,并先后在校内围棋、乒乓球比赛中获奖。素质教育展演文化课成绩跻身全县第一梯队,英语学科位居全县前三名,及格率达100%。在2013年中考中,卜集中学升入金乡一中、金乡二中的人数首次突破百人大关,创历史最高水平。

通过与卜集教育零距离接触,我们切实感受到了卜集各学校的发展变化。变化之大超出了想象,一个经济基础薄弱的边远镇的教育能取得如此成就,我们倍感欣慰。这既是上级党委政府关心支持的结果,也是卜集镇全体教职员辛勤努力结出的丰硕果实。祝愿卜集教育的明天更加美好。(通讯员 王超)

校园文艺成果展 推进素质教育提升

连日来,金乡县各中小学校园内歌舞飞扬,美妙的旋律久久回荡,老师们、同学们生及家长们欢聚一堂,共同观看一年一度的“金乡县中小学素质教育成果展”文艺汇演大赛。

本次大赛以镇街中心校、县直学校为单位,采取各学校就地展演,县教体局组织评委巡回评比的方式进行。活动中,各学校凸显自身的办学理念,展示形式多种多样,舞蹈《花儿朵朵向太阳》、《舞动青春》等舞出了少年儿童青春豪情;歌曲《金色童年》、《快乐校园我的家》唱出了对青春、对校园生活的思

索和追忆;相声《快乐六一》、《吹牛》、《夸爸爸》妙语连珠,台词来源于学生生活,是学生生活的真实反映,引起了学生的共鸣,赢得了阵阵掌声。歌舞《虫儿飞》、《倍儿爽》、《成长变奏曲》则展示了当代中小学生学习活泼、单纯热情、活力无限的风采;京剧《红梅赞》、《红灯记》、《都有一颗红亮的心》等在歌颂党的同时,展示了全县大力推进京剧文化进校园的艺术成果,黄梅戏《女驸马》、情景剧《相亲相爱的好朋友》、器乐曲《粉墨人生》、富有情趣的葫芦丝演奏、风格各异的书

画艺术创作等,充分展示了全县中小学在全面实施素质教育的形势下,热爱生活、多才多艺、积极向上、奋勇争先的精神风貌。每一场活动都安排的紧张、热烈、有序,节目表演精彩纷呈,台下掌声不断,进一步激发了广大师生积极参与的热情。

为促进广大青少年健康、快乐成长,彰显个性,推进城乡义务教育均衡发展,金乡县教体局在深化新课程改革的同时,大力推进艺术教育,不断加强艺术教师培养和培训,创新艺术教育形式,大力推进京剧文化进校园、围棋进校园活动,倡导“一校一

品”,百花齐放,走出了一条以“课堂为中心,团队为补充”的新路子。全县各学校都成立了书法、绘画、手工制作、器乐、演唱、舞蹈等艺术特色项目团队和兴趣活动小组,每周都开展丰富多彩的艺术活动。各学校定期举办“经典诵读”、“红色歌曲合唱比赛”、“沐浴艺术,展示自我”等主题多样的校园文化艺术节,不同类型的合唱比赛、书法、绘画和文艺展演比赛等,给更多的青少年提供了展示的平台,从而使全县中小学、幼儿园学生的文化素质和艺术修养明显提高,有效地促进了素质教育。(通讯员 王超)



辛崇华

山阳书院艺术顾问

中国美术家协会会员

3D魔幻盛典济宁巡展

本报小记者团全家总动员 共享艺术盛宴

本报6月9日讯(记者 郭小鹏) 你想到侏罗纪公园与恐龙搏斗吗?你想到海底世界玩耍吗?你想钻进钱库中捞起大把钞票吗?这些在现实中不可能实现的愿望,济宁3D魔幻世界都可以帮你圆梦。6月8日上午,本报小记者团60组小记者家庭体验了一场不需戴眼镜的3D魔幻盛宴。

上午9:30,小记者们刚进展厅就被眼前的一幕震撼了,立体的感觉瞬间好像置身于画中。记者看到,三个展厅的画分为5个主题区,包括经典世界名画区、立体魔幻、无疆界动物区、大冒险和搞笑主题。

小记者们跟随此次展览布展方伊经理,体验了每一幅3D画面。在无疆界动物区,记者看到一条喷火的龙十分醒目。伊经理告诉记者,这幅画有多种参与形式,可以拿着灭火器准备灭火,也可以背对喷火的龙,放气灭火。记者尝试了一下,乐趣横生,仿佛置身其中。

据了解,3D魔幻艺术展展出的都是平面画,但艺术家用画笔配合最新技术,辅以灯光折射与创新构想,让观者视觉与平衡感产生“错觉”,生成视觉认知盲点,随着观看角度不同,欣赏作品的心理感知也随之起伏变化。其感知交融的冲突造成荒谬的

美感和真实感,是一种融合透视学、设计学、几何学及心理学的艺术形式。与3D电影相比,“3D魔幻展”不需要戴眼镜,即能看到、拍摄出裸眼3D效果的照片。

“哈哈,好多钱哇!这是什么?”小记者季佳彤问。伊经理说,这是一个钱库,三面是钞票为背景,人在其中会形成一个立体效果,配合人的姿势就好像在捞起大把的钞票。许多小记者也忍不住试了下“捞钱”的感觉。

“每一幅画面都留有与参观者互动的空间,并且不止一个参与的拍图点,一画多拍,只要发挥想象力,就会有意想不到的惊喜。”伊经理说。



两名小记者在体验狮口脱险

小记者 优秀作文秀

神奇的图片,神奇的世界

霍家街小学三年级八班 冯欣然

周日上午,我和爷爷去看3D魔幻盛典。在这里,我感到了神奇。

一进门,我看见一幅很让人震惊的图片。一个人掰断了一块木板,木板断裂的地方清晰可见,甚至还能看到碎屑在空中落下来。看到的人第一感觉是担心木板落下来砸到自己身上,但那只是一幅画。这就说明这幅画的立体感很强了。

可是,更令人觉得神奇的还在后面呢!

骑独角兽的画面是这样形成的。前面的画面上有一头高大的独角兽,半卧着;它的身上搭着一块布。后面的

画面是风景,参观者可以从风景和独角兽的空隙里进去,坐在它身上的布上,造成骑着独角兽的印象。我骑了上去,感觉很威武。还有一幅图,是给马饮水的。图片上是一匹棕色的马,正在一个铁桶里喝水。水桶是倾斜的。我把手放在水桶的底部,就像我在喂它水一样。马很真实,就像随时都能跑起来似的;鬃毛很细腻,尾巴稍微向上翘,看上去很温顺的样子;铁桶很真实,跟姥姥在农村的家里用的一模一样;水也很真实呢,洒出来几滴,溅出来的水花很清澈,让我有想喝一口的冲动。太真实啦,真好!

展厅很大,图片很多,感觉每副画都在讲述一个故事。我在一个售货台旁看着前方,却没有看到后面的墙壁已经裂开,出现了一个大嘴怪,爷爷给我拍下的照片里,我的眼神里除了兴奋,就是兴奋。有一只脖子上挂着项圈的小狗,它想偷吃别人烧烤架上的肉饼,我急忙牵住了它,它甚至流出了一滴水,哈哈……最后,我和奥巴马“握手”后,又“点了”一大笼包子,还“扯起”了一条路,还给魔鬼“送饭”了。

我恋恋不舍地离开了魔幻艺术展,回到家还觉得很开心。

神奇的神奇3D魔幻艺术展

枣店阁中心小学 二年级一班 孙雨萌

今天,我们齐鲁晚报小记者们一起走进了神奇的3D魔幻艺术展。

刚进展厅,我就被3D画吸引住了。3D画只不过是画在墙上的一幅画,但和我们的动作一搭配,在照片中就能展现出魔幻般的效果,有着很强的立体感,十分逼真。我迫不及待地让妈妈帮我拍照。

我先来到一匹白马画前,坐在马上,假装抚摸它的鬃毛,啊,太神奇了,拍摄出来的照片就像我真的坐在一匹卧在地上的白马上,根本看不出白马只是一幅平面的画。我来到另一幅画前,这是一对洁白

的天使翅膀,我站在翅膀中间,张开双臂,我真的变成了一个挥舞着翅膀的漂亮天使。一幅画上一只斑点狗拼命地向前跑,狗脖子上有一条链子,我假装拉住链子,它就跑不了了。

还有很多吸引人的画,我一会儿去接厨师傅叔叔递给我们的一笼包子,一会儿去掰开大鲨鱼的嘴巴,一会儿跑到美丽的海底世界和小鱼儿玩耍。更刺激的是,有一条庞大的恐龙马上就要破门而入了,我使劲地推着门,把它阻挡在门外,玻璃都被它撞碎了。

3D艺术展真是太有趣了!